

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

潮玩之樂

小榆

近期到廣州或深圳遊走，無意中會發現許多潮玩店。進去一看人山人海，各系列的盲盒潮玩猶如藝術品般，在玻璃櫃中精緻陳列，造型可愛、顏色悅目，單純駐足觀看，便會感到莫名快樂。

潮玩又可稱「Art Toy」和「Designer Toy」，以潮流文化為主題，由藝術家和設計師創造出富有內涵和時尚創意的IP玩具。

潮玩IP「Crybaby」，一隻正在哭泣的純真表情，表達出「哭是很正常的事，是一個很正常的情緒。」靈感源於創作者因失去愛犬經歷，通過藝術方式抒發出「勇敢流淚」之情感，自我釋懷。另一款IP「小野」，內斂、落寞、帶點猜不透表情的小男孩，創作靈感來源於「在荒野裏尋找自我」，望藉此進入每個人內心那片不曾抵達的廣

莫之野，傾聽自己深處，接納不完美，尋回本真。每份作品都是創作者情感的反映。

抽盲盒是一場「不可預知」的即時多巴胺體驗，不過，內地的市場監管總局2023年已發布《盲盒經營行為規範指引（試行）》，為盲盒經營劃出紅線。在保護未成年人方面，指引要求不得向未滿8周歲未成年人銷售盲盒，還要求盲盒經營者採取有效措施防止未成年人沉迷，保護未成年人身心健康，可見潮玩也有其界線。

潮玩，是現代人獲得情緒價值之一，玩家皆能共同賦予它獨特的生命力。純粹放在喜歡的角落，欣賞它的工藝美感，小巧玲瓏，可作成長陪伴，治癒心靈。偶然給自己一份「小期待」，適當收藏和珍惜所愛，何嘗不是微小的浪漫呢！

父親的軍人情意結

李德富

父親是一名中國人民志願軍，從朝鮮回國時，他帶回來三樣東西：一枚軍功章，一套洗得發白的舊軍衣，還有左腿上永遠取不出來的彈片。

他被安排到縣公安局工作。報到那天，他穿着舊軍裝，新發的制服捨不得穿，放在箱子裏疊得方方正正。領導見了對他說，公安工作身份特殊，穿上制服顯得莊嚴，他才從箱底翻出來穿上。後來才知，他是放不下軍人的身份。

後來他被調到通用機械廠，不到兩年，機械廠解散，他又被安排到農村成為農民。

儘管如此，他還是常常穿着那套洗得發白的舊軍裝，1969年的初春，二叔在縣城讀高三，父親得知那次招兵是招募應屆畢業生，他連夜趕往縣城，山路上深一腳淺一腳，拖着那條傷腿走了整整一夜，到學校門口時，身上結滿霜花。

「跟我回家當兵去吧，當兵是農村娃的出路。」父親對二叔說。班主任卻說，高考快到了，還是留下參加高考吧。父親把志願軍軍人證放在桌上，對老師說，保家衛國也很重要！

叔叔去當兵的那天，父親對二叔說：「好好幹，今後找個當兵的老婆。」後來，二叔結婚的對象是軍醫，再後來，女兒女婿也成了軍人。

父親走後，整理遺物時發現一個小鐵盒。打開一看，裏面放着三枚軍功章和兩份證書：一枚是他的軍功章，一枚是和平紀念章，另一枚是我寄回家的三等功獎章，還有一份是二叔受獎、部隊發給家鄉的喜報，外甥女去年在軍校獲得的優秀學員獎證書。

今年清明，一家人去給父親掃墓。老老少少幾個穿軍裝的人站在墓前，自成一風景。一聲「敬禮」，驚飛了園中的小鳥。

時事追蹤 給您真相

扎根基層 報您所想

報業公會新聞獎2024年《香港仔》得獎作品

最佳標題

評論專欄 為您發聲

服務資訊 有您着數



徐浩然 最佳標題(中文組)冠軍



梁啟剛 最佳標題(中文組)亞軍



梁啟剛 最佳標題(中文組)優異



賴志堅 最佳標題(中文組)優異



電子版

碼

睇

香港仔



Facebook

www.lionrockdaily.com

最佳文化藝術新聞報導

